Señor Doctor Felipe San Martín, Decano de esta Facultad
Señores Autoridades

Quisiera comenzar confesándole que hacer este pequeño discurso no me ha sido nada fácil y esto debido al rol tan importante que la EAP tiene en nuestra institución.

Hace poco, leí un pensamiento que me interesó mucho y traduce en parte lo que pienso que es mi tarea en la Escuela. Este pensamiento decía lo siguiente: En la construcción de la universidad hay que partir del estudiante, no del saber, ni del profesor. La universidad tiene que ser la proyección institucional del estudiante, es decir, lo que él es y lo que él necesita saber para vivir”
Estamos en una etapa dee cambios y mejoras con diferentes enfoques y perspectivas todo ello a fin de lograr la Acreditación nuestra Carrera. Esta Acreditación entendida para brindar una educación de calidad que los tiempos actuales y el país para formar profesionales competentes, eficientes, líderes  que afronten los retos actuales como la globalización y el calentamiento global que están propiciando la emergencia de enfermedades de los animales y zoonóticas, la falta de proteínas para alimentar a una población cada vez mayor, entre otras amenazas. Para lograr estas competencias nuestros estudiantes requieren una educación superior de calidad y para ello la Escuela trabajará..

La EAP conjuntamente con todos los Estamentos de la facultad continuara con esta tarea que no es fácil (por muchas razones uno ellas son los escasos recursos económicos) pero haremos el esfuerzo. 
Deseo mencionarles algunas de los estándares en la que la EAP participará decididamente, como por ejemplo: Se desarrollara el Plan Estratégico de la EAP dentro del Plan Estratégico de la Facultad  y se implementará el proceso de evaluación de este Plan Estratégico, se iniciará el sistema de información y comunicación de la Facultad que es un estándar importante, se elaborará los programas de motivación e incentivos de estudiantes, docentes y personal administrativo, se elaborará los procesos de evaluación y seguimientos de los silabos
. 

A través del IVITA apoyaremos al fortalecimiento y seguimiento de los programas elaborados por los docentes de los IVITAs en la formación de los estudiantes, así como la evaluará el sistema de investigación formativa y el sistema de registro de las tesis desde su inicio hasta la publicación del trabajo. 
Con el CEUPS de la Facultad apoyaremos a los programas de extensión que se realizan con participación de los estudiantes. Con relación a los Grupos Estudiantiles la EAP estará atenta a sus necesidades en coordinación con los docentes para el cumplimiento de sus planes. 

Se evaluará las tutorías y los planes de capacitación docente y finalmente la EAP contribuirá en la elaboración del plan maestro de la Facultad sobre el desarrollo de su infraestructura.

Todo lo señalado por supuesto será posible con la colaboración de los estudiantes, docentes y personal administrativo por lo que invoco a los estudiantes a estudiar desde el primer día y ser protagonistas de su formación académica. A los docentes les invoco su apoyo, su compresión, a su sabiduría espiritual para ser tolerante conmigo y mi Comité Asesor porque seguramente tendré muchísimos errores, y al personal administrativo les digo que siempre he valorado sus esfuerzos, su apoyo y los seguiré admirando por eso por ello espero de ellos su siempre importante colaboración.

